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Дело  № 5-61-149/2025
УИД 91MS0061-01-2025-000466-07
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
3 апреля 2025 года                                                                                                              пгт. Ленино
Мировой судья судебного участка № 61 Ленинского судебного района (Ленинский муниципальный район) Республики Крым Баркалов А.В., рассмотрев в открытом судебном заседании дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 5 ст. 12.15 КоАП РФ, в отношении
Мамбетова Абдулгапара, (данные изъяты)
установил:
Из протокола об административном правонарушении следует, что (данные изъяты) в (данные изъяты) по адресу: (данные изъяты), Мамбетов А. управлял транспортным средством (данные изъяты), выехал на полосу встречного движения, пересек линию разметки 1.1, чем нарушил п. 9.1 (1) ПДД РФ, за исключением случаев предусмотренных ч. 3 ст. 12.15 КоАП РФ, совершено повторно в течение одного года, чем совершил административное правонарушение, предусмотренное ч. 5 ст. 12.15 КоАП РФ
В судебное заседание Мамбетов А. не явился, о дне, времени и месте судебного заседания был извещен надлежащим образом 27.03.2025 г., о чем свидетельствует почтовое уведомление, направил в суд заявление о рассмотрении дела в его отсутствие, с административным правонарушением согласен, просил назначить минимальное наказание.
Частью 5 статьи 12.15 КоАП РФ установлена административная ответственность за повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного ч. 4 ст. 12.15 КоАП РФ.
В соответствии с ч. 4 ст. 12.15 КоАП РФ административным правонарушением признается выезд в нарушение Правил дорожного движения на полосу, предназначенную для встречного движения, либо на трамвайные пути встречного направления, за исключением случаев, предусмотренных частью 3 статьи 12.15 КоАП РФ. 
В силу пункта 1.3 ПДД РФ, участники дорожного движения обязаны знать и соблюдать относящиеся к ним требования Правил, сигналов светофоров, знаков и разметки, а также выполнять распоряжения регулировщиков, действующих в пределах предоставленных им прав и регулирующих дорожное движение установленными сигналами. 
На любых дорогах с двусторонним движением запрещается движение по полосе, предназначенной для встречного движения, если она отделена трамвайными путями, разделительной полосой, разметкой 1.1, 1.3 или разметкой 1.11, прерывистая линия которой расположена слева (пункт 9.1.1 ПДД РФ). 
Горизонтальная разметка 1.1 разделяет транспортные потоки противоположных направлений и обозначает границы полос движения в опасных местах на дорогах; обозначает границы стояночных мест транспортных средств. 
Согласно правовой позиции, изложенной в пункте 15 постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 25 июня 2019 г. № 20 «О некоторых вопросах, возникающих в судебной практике при рассмотрении дел об административных правонарушениях, предусмотренных главой 12 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях», движение по дороге с двусторонним движением в нарушение требований дорожных знаков 3.20 «Обгон запрещен», 3.22 «Обгон грузовым автомобилям запрещен», 5.11.1 «Дорога с полосой для маршрутных транспортных средств», 5.11.2 «Дорога с полосой для велосипедистов», 5.15.7 «Направление движения по полосам», когда это связано с выездом на полосу встречного движения, и (или) дорожной разметки 1.1, 1.3, 1.11 (разделяющих транспортные потоки противоположных направлений) также образует объективную сторону состава административного правонарушения, предусмотренного частью 4 статьи 12.15 КоАП РФ. 
При этом действия лица, выехавшего на полосу, предназначенную для встречного движения, с соблюдением требований ПДД РФ, однако завершившего данный маневр в нарушение указанных требований, также подлежат квалификации по части 4 статьи 12.15 КоАП РФ. 
Как лицо, имеющее право управления транспортным средством, Мамбетов А. обязан знать данные требования ПДД РФ и соблюдать. 
Виновность Мамбетов А. в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 5 ст. 12.15 КоАП РФ, подтверждается имеющимися в деле доказательствами: протоколом 82 КР № 024882 об административном правонарушении от 13.03.2025, в объяснении которого Мамбетов А. указал, что спешит отвезти клиента; схемой места совершения административного правонарушения; постановлением 18810582241010093432 от 10.102024. которым Мамбетов А. признан виновным в совершении 28.09.2024 административного правонарушения по ч. 4 ст. 12.15 КоАП РФ и ему назначено наказание в виде штрафа в размере 5 000 рублей, постановление вступило в законную силу 04.11.2024, штраф уплачен в размере половины назначенного.
Вышеуказанные доказательства получены в соответствии с требованиями норм КоАП РФ и соответствуют требованиям, предъявляемым к доказательствам, они являются относимыми, допустимыми.
В силу статьи 4.6 КоАП РФ лицо, которому назначено административное наказание за совершение административного правонарушения, считается подвергнутым данному наказанию со дня вступления в законную силу постановления о назначении административного наказания до истечения одного года со дня окончания исполнения данного постановления. 
Таким образом, на момент совершения административного правонарушения, то есть на 13.03.2025 г., Мамбетов А. считается лицом, подвергнутым административному наказанию за аналогичное правонарушение. 
Действия Мамбетова А. подлежат квалификации по ч. 5 ст. 12.15 КоАП РФ, как повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного ч. 4 ст. 12.15 КоАП РФ. 
Согласно ч. 2 ст. 4.1 КоАП РФ при назначении административного наказания физическому лицу учитываются характер совершенного им административного правонарушения, личность виновного, его имущественное положение, обстоятельства, смягчающие административную ответственность, и обстоятельства, отягчающие административную ответственность. 
Смягчающим административную ответственность обстоятельством мировой судья признает признание вины. Отягчающим административную ответственность обстоятельством является повторное совершение однородного административного правонарушении в течение года.
Санкцией ч. 5 ст. 12.15 КоАП РФ предусмотрено исключительно наказание в виде лишения права управления транспортными средствами на срок один год, и лишь в случае фиксации административного правонарушения работающими в автоматическом режиме специальными техническими средствами, имеющими функции фото- и киносъемки, видеозаписи, или средствами фото- и киносъемки, видеозаписи – возможно наложение административного штрафа в размере семи тысяч пятисот рублей.
С учётом изложенного, суд полагает назначить наказание в виде лишения права управления транспортными средствами.
При этом, основания, при которых наказание в виде лишения права управления транспортными средствами не может быть назначено, отсутствуют, поскольку в данном случае административное правонарушение зафиксировано инспектором ДПС с составлением протокола об административном правонарушении, предусмотренном ч. 5 ст. 12.15 КоАП РФ.
На основании изложенного, руководствуясь ч. 5 ст. 12.15, ст. 29.10 КоАП РФ, мировой судья

постановил:
Признать Мамбетова Абдулгапара виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 5 ст. 12.15 КоАП РФ, и назначить ему административное наказание в виде лишения его права управления транспортными средствами на срок 1 (один) год.
Разъяснить, что течение срока лишения специального права начинается со дня вступления в законную силу постановления о назначении административного наказания в виде лишения соответствующего специального права.
В соответствии с ч. 1.1 ст. 32.7 КоАП РФ в течение трех рабочих дней со дня вступления в законную силу постановления о назначении административного наказания в виде лишения соответствующего специального права ему необходимо сдать водительское удостоверение в орган, исполняющий этот вид административного наказания, а в случае утраты указанного документа, заявить об этом в тот же орган в тот же срок.
В случае уклонения лица, лишенного специального права, от сдачи соответствующего удостоверения (специального разрешения) или иных документов срок лишения специального права прерывается. Течение прерванного срока лишения специального права продолжается со дня сдачи лицом либо изъятия у него соответствующего удостоверения (специального разрешения) или иных документов, а равно получения органом, исполняющим этот вид административного наказания, заявления лица об утрате указанных документов.
Постановление может быть обжаловано в Ленинский районный суд Республики Крым через мирового судью судебного участка №61 Ленинского судебного района (Ленинский муниципальный район) Республики Крым в течение десяти суток со дня вручения или получения копии постановления.

Мировой судья                                                                                       А.В. Баркалов
